
 
Minuta  

Comité Ejecutivo Conjunto   
Sesión Ordinaria 

 
Reunión:   CE02-2023 
Fecha:   Jueves 16 de marzo de 2023 
Horario:   De 9:30 am. a 1:30 pm. 
Modalidad:  Presencial 
Lugar:   Edificio SICA, Salón Francisco Morazán 

 
A. ASISTENTES 

 
B. AGENDA 

 
1. Saludo 
2. Revisar propuesta de Estrategia de Comunicaciones de Sociedad Civil  
3. Revisar Propuesta de Cursos para el Fortalecimiento para miembros del MCP-

ES en el 2023  
4. Propuesta Agenda Plenaria ME03-2023 
5. Varios 
6. Lugar y fecha próxima reunión 

 
C. DESARROLLO 

Punto 1: Saludo 
 
El Lic. Francisco Ortíz, presidente del MCP-ES brinda un cálido saludo a los miembros 
participantes, agradeciendo el tiempo tomado para esta sesión. 
 
Los miembros del Comité presentes en la reunión deciden por unanimidad ratificar a la 
Lcda. Yanira de Rodríguez como coordinadora del Área de Capacitación y de manera 
unánime acuerdan que la Lcda. Ana Josefa Blanco sea la coordinadora del Área de 
Comunicaciones. Ambas profesionales son consultadas sobre si aceptan asumir la 
coordinación del Comité Conjunto a lo que responden que sí.  
 
Punto 2: Revisar propuesta de Estrategia de Comunicaciones de Sociedad Civil 
 
El Lic. Francisco Ortiz, cede la palabra a la Lcda. Ana Josefa Blanco.  
 

Lic. Francisco Ortiz, FUNDASIDA, presidente, Sra. Consuelo Raymundo/ Orquídeas del Mar, 

vicepresidenta, Lcda. Habely Coca, ASOCCES, Lcda. Marta Alicia de Magaña/ directora 

ejecutiva, Licda. Ana Josefa Blanco, CALMA, Coordinadora del Área de Comunicaciones; Lcda. 

Yanira Olivo de Rodríguez; IBC-Consulting, Coordinadora del Área de Capacitación, Sr. Erick 

Gálvez; Grupo de Apoyo de Cojutepeque, Lic. William Merino; UES, Sra. Yanira Salazar; 

Colectiva Venus, Sr.  Carlos Bonilla; UCSF Barrios, Sr. Johalmo Estrada; REDCA+, Sra. Doris 

de Alvarado; REDSAL+, Lcda. María Eugenia Ochoa y Lic. Roberto López del sttaf de la Dirección 

Ejecutiva. 



 
Lcda. Ana Josefa Blanco, señala que el componente de comunicaciones es muy 
importante. De hecho, la Lcda. Marta Alicia de Magaña lo hablaba en el marco de la 
evaluación de desempeño, ya que era uno de los componentes más débiles que había. Es 
importante que como miembros del MCP-ES tengamos un acercamiento directo con 
nuestros sectores, específicamente con las organizaciones que nos eligieron.  
 
Procede a presentar la Propuesta de Plan de Comunicaciones  
Sector de Sociedad Civil. Es así como, señala que el propósito de dicho plan es informar a 
los miembros constituyentes del sector de la sociedad civil sobre las actividades 
estratégicas y principales hitos que realiza el MCP-ES de acuerdo con su marco de 
desempeño, a fin de brindar información, obtener insumos y aportes que contribuyan a 
generar evidencia de utilidad del MCP-ES. Así como, el de optimizar los espacios de 
comunicación para procurar el retorno de la información a los diferentes usuarios y que la 
Reunión Plenaria este informada del desarrollo y resultados de dicho plan. 
Por otra parte, el alcance de este plan será implementado por el sector de la Sociedad Civil, 
durante el periodo del 2023 al 2025. Para su realización se podrán unir diferentes 
subsectores a fin de enriquecer su desarrollo. A la vez, contemplará los hitos y 
comunicación estratégica más relevante del MCP-ES para ser conocida por los miembros 
constituyentes del sector de la sociedad civil y obtener así opiniones y consideraciones. 
Será ejecutado por los miembros del sector de la sociedad civil, con el apoyo logístico de 
la Dirección Ejecutiva del MCP-ES y el apoyo financiero del Fondo Mundial. 
 
Se llevará un registro con los soportes necesarios que sirvan como insumo para la 
evaluación correspondiente al objetivo 3 de la estrategia de participación del marco de 
desempeño. 
Cada año se deberá realizar una programación de las actividades y presentarla en la 
reunión plenaria. Permitirá a los miembros de la reunión plenaria estar informados de los 
resultados. 
En este sentido, hace una presentación del desarrollo del plan: 
 

 



 

 
También se presenta una propuesta de organización para las reuniones de los sectores, 

es decir: Representantes de ONG´s Nacionales e Internacionales, Organizaciones 

Basadas en la Fe, Privado y Academia; así como, representantes de personas afectadas 

por VIH, Tuberculosis y Malaria;  y, por último,  representantes de poblaciones claves.  

En cuanto al seguimiento y evaluación los responsables del seguimiento y cumplimiento 

del plan serán los miembros del sector de la sociedad civil, quienes mantendrán una 

coordinación efectiva con la dirección ejecutiva del MCP-ES e informarán sobre los 

resultados del mismo. 

 

Como parte del Plan de comunicaciones se presenta el cronograma de actividades: 

 

 



 

 
 

Para mayor información puede visitar el siguiente enlace: 

https://mcpelsalvador.org.sv/comiteconjunto2023/ 

 

Intervenciones: 

 

Sra. Consuelo Raymundo, lo importante es la participación de cada organización del 

sector, nuestra organización y proporcionar la información con nuestros sectores.  

Lcda. Ana Josefa Blanco, todo el trabajo acá es voluntariado. Hay una trayectoria del 

MCP-ES.  

Lcda. Marta Alicia de Magaña, como MCP-ES tenemos una variedad de instrumentos 

de comunicación que podemos utilizar. También como miembros cumplimos una función 

dentro del mecanismo.  

Sr. Carlos Bonilla, menciona que realizó un estudio, en el cual se llevaron a cabo visitas 

a pacientes positivos a TB en La Unión, San Vicente en la Unidad de Salud de San 

Miguelito y de la Unidad de Salud de Barrios, así como en la Unidad de Salud Monserrat, 

Izalco y Santa Barbara, San Ana.  Después se montó una encuesta con ASPAT Perú 

donde se realizaron encuestas en San Miguel, Ciudad Barrios, Morazán, San Vicente, 

Usulután, Zacatecoluca, Sonsonate y Santa Ana, todas estas actividades las sufragué con 

fondos propios. Luego de varias respuestas de todos estos estudios nació la idea de 

formar voluntarios comunitarios para la prevención de la TB, donde se montó ese estudio 

de 15 comunidades, detectando 5 positivos en un mes y logrando identificar muchas 

deficiencias en el sistema de salud. 

Lcda. Marta Alicia de Magaña, Vamos a agregarlo como punto de agenda en la próxima 

reunión en la Plenaria 03-2023.  

Lcda. Ana Josefa Blanco: Felicita al Sr. Carlos Bonilla por esta iniciativa y es importante 

presentarlo y exponer las necesidades.  

 

Acuerdos: 

 

• Por unanimidad se aprueba que la Lcda. Ana Josefa Blanco sea la Coordinadora 

del Área de Comunicaciones y se ratifica que la Lcda. Yanira Olivo de Rodríguez 

sea la Coordinadora del Área de Capacitaciones. 

https://mcpelsalvador.org.sv/comiteconjunto2023/


 
• Se da por revisado y recibido el Plan de comunicaciones para los subsectores de 

sociedad civil.  

• Se acuerda que el primer diálogo con Sociedad civil será el 25 de abril del presente 

año con los subsectores: Privado, Academia, OBF, y ONG´s Nacionales e 

Internacionales.  La coordinación logística estará a cargo de la Dirección Ejecutiva 

con el apoyo de los coordinadores por sector. 

• Por unanimidad se establece que cada subsector convocará a 5 organizaciones 

en adición al número de representantes.  

• Se acuerda que el Lic. Francisco, Ortiz, Lcda. Yanira de Olivo, Lcda. Ana Josefa 

Blanco, Sra. Doris de Alvarado, Sra. Consuelo Raymundo y el Sr. Carlos Bonilla 

serán los coordinadores de cada subsector en torno a los Diálogo de País. 

• Se acordó que los resultados de los diálogos serán presentados al pleno del MCP-

ES en la reunión correspondiente.  

• Se acuerda que la Dirección Ejecutiva elaborará la invitación y mandará a los 

participantes  de cada subsector de acuerdo a los datos proporcionados por los 

representantes de cada subsector mencionados más arriba en esta misma minuta.   

 

El Presidente del MCP-ES, Lic. Francisco Ortiz, da por recibido el plan de comunicaciones 

y agradece a la Licda. Ana Josefa Blanco por el apoyo brindado.  

 

Punto 3: Revisar Propuesta de Cursos para el Fortalecimiento para miembros del 

MCP-ES en el 2023. 

 

El Lic. Francisco Ortiz, cede la palabra a la Lcda. Marta Alicia de Magaña quien 

presentará el punto 3.  

 

Lcda. Marta Alicia de Magaña, procede a presentar el calendario de actividades. 

Mencionando que estos cursos serán de manera virtual a través de la plataforma e-

learning del Fondo Mundial.  Explica que la duración de cada curso ronda los 30 minutos. 

Señala además que la fecha de inicio es el 1 de abril finalizando el 31 de mayo de 2023. 

Aquellos miembros que ya los hicieron ya no tendrían que repetirlo. Llevamos un registro 

de las personas que han completado los cursos. No son muchos cursos. A continuación 

se detalla lista de cursos:  

 

1. Aspectos Básicos del Fondo Mundial,  

2. Aspectos Básicos del MCP,  

3. Gobernanza del MCP 

4. Código de conducta para miembros del MCP - Módulo principal 

5. Código de Conducta para miembros del MCP – Módulo #2 

6. Código de Conducta para miembros del MCP – Módulo #3 (Comité de Ética del 

MCP o Punto Focal) 

7. Código de Conducta para miembros del MCP – Módulo #4 (Integridad, Dignidad y 

Respeto) 

8. Código de Conducta para miembros del MCP – Módulo #5 (Deber de Cuidado y 

Responsabilidad) 

9. Fortalecimiento del MCP-ES en las Buenas Prácticas de Juntas Directivas 



 
 

10. Charla Monitoreo Estratégico para miembros del Comité de Monitoreo 

Hay otros cursos que se llevarán a cabo de manera presencial como el de Fortalecimiento 

en Buenas Prácticas de Juntas Directivas. Otro curso que fue realizado de forma presencial 

fue el de Monitoreo Estratégico para miembros del Comité de Monitoreo.  

Para mayor información puede visitar el siguiente enlace: 

https://mcpelsalvador.org.sv/comiteconjunto2023/ 

Intervenciones: No hubo intervenciones. 

El Presidente del MCP-ES, Lic. Francisco Ortíz, agradece a la Lcda. Marta Alicia de Magaña 

por la presentación y da por recibida la información.  

Punto 4: Propuesta Agenda Plenaria ME03-2023 

 

El Presidente del MCP-ES, Lic. Francisco Ortiz cede la palabra a la Lcda. Marta Alicia 

de Magaña, quien tiene a su cargo el punto antes mencionado.  

 

Lcda. Marta Alicia de Magaña, procede a presentar propuesta de agenda de la Plenaria 

ME03-2023 en cuanto a los temas y tiempos y menciona que las presentaciones deben 

ser ejecutivas.  

 

I. Aspector generales 

1. Establecimiento de quórum 

2. Saludo y gestión de conflicto de interés y apego al código de ética 

3. Aprobación de agenda 

4. Acta 01-2023 y Acta 02-2023 

II. Participación de Sociedad Civil 

5. Comité Nacional de Docencia. Sus objetivos y su participación en la respuesta 

nacional al VIH y TB 

III. Desarrollo 

6. Componente 1: Monitoreo en el marco del Desempeño del MCP-ES. Objetivo 

3, pregunta 6 y 7. 

7. Ratificación del Comité Adhoc para selección del Receptor Principal de 

sociedad civil 

8. Avances del Comité de Propuestas: 

9. Propuesta sobre presentación de C19RM 

10. Seguimiento a procesos de compra con PNUD 

11. Informe de cierre proceso de Unidades móviles de parte de Entre Amigos. 

12. Informe de avance de procesos de Unidades Móviles por parte de Plan 

Internacional y finiquito a Asociación Entre Amigos. 

13. Nominación de un representante de las personas afectadas por la Tuberculosis 

en la reunión de Alto Nivel de Naciones Unidas a celebrarse el 22 de Sep.2023 

en Nueva York. 

IV. Proxima reunión 

14. Lugar y fecha próxima reunión 

https://mcpelsalvador.org.sv/comiteconjunto2023/


 
Lcda. Marta Alicia de Magaña, menciona la importancia de aprovechar los espacios 

otorgados a la sociedad civil como de irse identificando con los componentes del marco 

de desempeño.  

 

El presidente del MCP-ES, Lic. Francisco Ortiz da por recibida la información 

presentada por la Directora ejecutiva, Lcda. Marta Alicia de Magaña.  

 

Punto 5: Varios 

 

No hubo varios.  

 

Punto 6: Lugar y fecha próxima reunión 

De acuerdo con el plan de trabajo anual la próxima reunión de este comité se llevará a cabo 

el  15 de junio para lo cual se enviarán los datos logísticos de manera oportuna vía correo 

electrónico a través de la Dirección Ejecutiva. 

D. FIRMAS 

 

Lic. Francisco Ortiz  

Presidente 

 

 


